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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
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ΜΑΧΜΟΥΝΤ ΑΜΠΑΣ

Με τον Πρόεδρο του Κρατους της Παλαιστίνης κ. Μαχμούντ Αμπάς είχε συνάντηση στις 24
Σεπτεμβρίου 2015 στην εξοχική του κατοικία Peredelkino ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας επίσης παρέστησαν ο Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ
Μάρκος, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί ιδρυμάτων εξωτερικού και
ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

«Είναι χαρά να Σας βλέπω. Κάθε φορά καθώς επισκέπτεσθε τη Μόσχα, έχουμε μια όμορφη ευκαιρία
να βρεθούμε μαζί Σας και με τους συναδέλφους Σας, να συζητήσουμε θέματα, τα οποία τυγχάνουν
σημασίας τόσο για το Κράτος της Παλαιστίνης, όσο και για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας»,
ανέφερε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας καλωσορίζοντας τον Παλαιστίνιο Πρόεδρο.

Ο Πρόεδρος του Κράτους Παλαιστίνης επισκέπεται την Ρωσική πρωτεύουσα για να συμμετάσχει
στα επίσημα εγκαίνια του Κεντρικού Μουσουλμανικού Τεμένους Μόσχας μετά από μεγάλης
κλίμακος δεκαετή ανακαίνιση. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνεχάρη τον Μαχμούντ Αμπάς
για το ωραίο γεγονός αυτό. «Θε έπρεπε να αισθανθείτε τις άριστες και αγαθές σχέσεις οι οποίες
έχουν διαμορφωθεί μεταξύ των Ορθοδόξων χριστιανών και των μουσουλμάνων της Ρωσίας. Είναι
χαρά μας που τελικά αποπερατώθηκε αυτό το Κεντρικό Μουσυλμανικό Τέμενος Μόσχας, το οποίο
θα αναδειχθεί τόπος προσευχής πολλών μουσουλμάνων οι οποίοι είτε διαμένουν μόνιμα στη Μόσχα
είτε την επισκέπτονται», είπε ο κ. Κύριλλος.

«Σήμερα στη Ρωσία έρχεται μεγάλο πλήθος μουσουλμάνων από τις πρώην Δημοκρατίες της
Σοβιετικής Ενώσεως διότι γι΄αυτούς είναι η μόνη ενίοτε πηγή καλών αποδοχών», υπογράμμισε ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και συνέχισε ότι σε αντιδιαστολή προς τη
Δύση η Ρωσία δέχεται πάρα πολύ περισσότερους μετανάστες και όμως αυτό περνάει σχεδόν
απαρατήρητο στον κόσμο. «Ούτε υστερία υπάρχει εδώ, ούτε αστηνομία παίρνει κάποια μέτρα, ούτε
δακρυγόνο χρησιμοποιεί, ούτε βίαιες συγκρούσεις καταγράφονται». Σύμφωνα με τον Πατριάρχη
Κύριλλο όλα τα ανακυπτόμενα προβλήματα σε σχέση με τους μετανάστες επιλύονται βάσει νόμων.

«Το βασικό είναι ότι οι καλές και αγαθές σχέσεις μουσουλμάνων και Ορθοδόξων χριστιανών
δημιουργούν ένα καλό κλίμα προκειμένου οι ίδιοι οι μουσουλμάνοι να διαμένουν εδώ ήσυχα και οι
Ορθόδοξοι να βέπουν τους μουσουλμάνους με σεβασμό, με ανεξιθρησκία και αδελφικά. Γι΄αυτό
όταν ισχυριζόμαστε ότι η Ρωσία είναι μια μοναδική χώρα, όπου εκ των πραγμάτων λείπουν οι
διεθνικές συγκρούσεις λέμε αλήθεια. Αλλά επίσης αντιλαμβανόμαστε ότι σε μεγάλο βαθμό αυτές οι
ειρηνικές και καλές σχέσεις οφείλονται στην, ελέῳ Θεού, μη επέκταση ενός ακραίου Ισλάμ στο
έδαφος της Ρωσίας».

Κατά τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας τα τεκταινόμενα στη Μέση Ανατολή



συμπεριλαμβανομένων και των πράξεων του «Ισλαμικού κράτους» και λοιπών ομάδων ακραίων,
αποτελούν μεγάλο κίνδυνο για τον κόσμο ολόκληρο. Αυτές οι ομάδες προσπαθούν να
προσηλυτίσουν και τους Ρώσους πολίτες οπαδούς του Ισλάμ. «Γι΄αυτό όσα βλέπουμε στη Συρία, το
Ιράκ και τη Λιβύη και λοιπά, μας αφορά άμεσα», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρσε την ελπίδα του στην περαιτέρω συσπείρωση του
Παλαιστινιακού λαού και την άσκηση μιας ειρηνικής πολιτικής από το Κράτος της Παλαιστίνης
έναντι των γειτόνων του και την ενεργό συμμετοχή στην αντιμετώπιση της χρονίζουσης
Παλαιστινιακής κρίσεως. «Η βαθιά πεποίθησή μας είναι ότι δεν υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις για
μια ειρηνική εξέλιξη στη Μέση Ανατολή», πιστεύει ο κ. Κύριλλος.

Αφού ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο κ. Μαχμούντ Αμπάς είπε: «Είναι χαρά μου
βρεθώ και πάλι μαζί Σας εδώ. Αισθανόμαστε εδώ σπίτι των φίλων μας οι οποίοι μαζί μας πιστεύουν
στην ειρηνική συνύπαρξη διαφόρων λαών και οπαδών διαφόρων θρησκειών».

Ο Πρόεδρος του Κράτους της Παλαιστίνης αναφέρθηκε στις διαθρησκειακές σχέσεις τονίζοντας
ότι η χώρα του είναι τόπος των τριών θρησκειών και είναι απαραίτητο οι οπαδοί αυτών να
συνυπάρχουν ειρηνικά.

Στο τέλος έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50151/
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